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non mancano che due minut i alle se t te , e 
la Camera è s tanca . 

P R E S I D E N T E . I l seguito di questa di-
scussione è rimesso a domani . 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

terrogazioni e delle in terpel lanze . 
D E N O V E L L I S , segretario, legge : 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
min is t ro del l ' interno per conoscere per qual i 
ragioni sia s t a to vietato nella ci t tà di Si-
racusa un comizio, che quei c i t tadin i vo-
levano tenere per pro tes ta re nelle forme 
consent i te dalla legge cont ro l ' ape r tu r a del 
circolo s t raordinar io della Corte d'assise di 
Modica, senza plausibili motivi, ment re si 
t iene chiuso quello ordinar io del capoluogo 
della provincia. 

« F rane ica -Nava ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t io di grazia e giustizia per conoscere 
i mot ivi per i quali , in ape r t a contradizione 
allo spiri to della legge, si t iene chiuso il 
Circolo ordinario della Corte di assise di 
Siracusa, capoluogo della provincia, ment re 
s i fa funz ionare quello s t raord inar io e sus-
sidiario di Modica, senza plausibili mot ivi . 

« F r a n c i e a - N a v a ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro delle poste e dei telegrafi per sa-
pere qual i p rovved iment i in tenda prendere 
contro l ' i spet tore Campi, d ipenden te dalla 
Direzione delle poste di Genova per aver 
egli, nel comune di Stella Ligure, f razione 
di S. Martino.; accusata una povera donna 
supplente in quell 'ufficio posta le di viola-
zione del segreto postale, senza averne le 
prove ; e averla cost re t ta , contro le sue pro-
teste d ' innocenza , a scrivere sot to de t ta-
tu ra la dichiarazione della sua colpevolezza, 
minacciandola in caso di rif iuto, della pri-
gione. 

« Centur ione ». 
« I l so t toscr i t to chiede di in te r rogare i 

ministri d 'agr icol tura , indus t r i a e commer-
cio e dei lavori pubblici per sapere, se sia 
vero che il p roge t to di s is temazione del ba-
cino mon tano della F iumare l l a di Catan-
zaro è s t a to sospeso, ment re si sono appal-
t a t i i lavori di s is temazione idraul ica . 

« Anton io Casolini ». 

« Il so t toscr i t to chiede di in terrogare il 
ministro dei lavori pubbl ici per conoscere 
le ragioni, per cui le norme asismiche de-
c re ta te per la Calabria , non hanno la loro 
pra t ica a t tuaz ione nei luoghi dichiarat i dan-
neggia bili cìal t e r remoto . 

« Antonio Camolini ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro del tesoro per sapere se in tenda tu-
telare l ' igiene e la decenza nella circolazione 
della ca r t a -mone ta . 

« Be l t r ami ». 

« Il so t toscr i t to chiede d'inFerrogore il 
ministro del l ' in terno per sapere le cause del 
r i t a rdo nella costruzione delle nuove carceri 
di Brescia, rec lamata da improrogabi l i esi-
genze di u m a n i t à e di sicurezza. 

« Bonicelli » 
« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro del tesoro per sapere se non creda 
equo ed oppor tuno provvedere a che gli 
inservient i del suo Ministero, a differenza 
di quelli delle a l t re Amminis t raz ioni , non 
abbiano danneggia ta la carriera dai d i r i t t i 
accordat i agli ex g radua t i di finanza in vir tù 
dell 'art icolo 37 della legge 19 luglio 1906. 

« Montemar t in i ». -
« I sot toscr i t t i chiedono di interpel lare 

i ministri dei lavori pubblici , del tesoro e 
del l ' in terno, per sapere se - nell ' interesse 
della viabi l i tà e median te convenient i di-
sposizioni di legge e sufficienti concorsi nella 
spesa da pa r t e dei comuni e del o S ta to -
non credano oppor tuno ed urgente fare as-
sumere dalle Amminis t raz ioni provinciali 
la manutenz ione delle s t rade in tercomunal i 
più impor tan t i e di quelle comunali che 
me t tono in d i re t ta comunicazione ogni sin-
golo comune colle a t tua l i reti provincial i . 

« Bignami, Careano, Samoggia, 
Cimorell i , Gallo, F a r a n d a , 
Dari ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in terpel lare il 
pres idente del Consiglio ed il ministro delle 
finanze per sapere se non in tendano tempe-
rare con qualche oppor tuno chiar imento 
l ' esagerata in te rpre taz ione delle leggi fiscali 
nel tassare di ricchezza mobile, categoria B, 
l ' i ndus t r i a p r e t t a m e n t e agrar ia dei formaggi 
eserc i ta ta da cooperat ive di p rodut to r i di 
R o m a e Viterbo. « Camillo Mancini ». 


